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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO -
EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO

PAULO REALIZADA EM 29 DE ABRIL DE 2022

Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de
Osasco,  à  Rua  Oleska  Winogradow,  100,  no  Google  Meeting,  link  de  acesso:
https://meet.google/skf-wgnd-fhx , reuniram-se os senhores membros da Câmara de
Graduação - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência do Prof. Dr. Celso
Takashi  Yokomiso.  Estiveram  presentes  os  membros:  Prof.  Dr.  Acacio  Augusto
Sebastiao Junior, Prof. Dr. Álvaro Luis dos Santos Pereira, Sr. Andreas Leber, Prof. Dr.
Celso Takashi Yokomiso, Profa. Dra. Elisa Thome Sena, Profa. Dra. Francielle Santo
Pedro Simoes, Prof. Dra. Gabriela de Brelaz, Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa,
Prof. Dr. Pedro Caldas Chadarevian, Sr. Roberto Ferreira Junior, Prof. Dr. Sandro Braz
Silva.  Não  justificaram ausência:  Sra.  Priscila  de  Souza  Torres,  Prof.  Dr.  Renan
Honorio Quinalha. Participaram da reunião como convidados: Sra. Alessandra Ramada
da Malta, Sra. Camila T Moreira, Sr. Carlos Eduardo Sampaio B. Dias, Sra. Emilia
Tieme Shinkawa. O professor Celso Takashi Yokomiso cumprimentou a todos e iniciou
a reunião às nove horas e seis minutos após a formação de quórum. Em seguida,
declarou aberta a seção de EXPEDIENTE, submetendo para aprovação as seguintes
atas: Reunião Ordinária de 11 de fevereiro de 2022 – aprovada com o registro de
1 abstenção. Reunião Extraordinária de 4 de março de 2022 - aprovada com o
registro de 1 abstenção. Reunião Ordinária de 11 de março de 2022 – aprovada
com ressalvas e registro de 3 abstenções. Na sequência, abriu a seção de INFORMES:
1 - Câmara de Graduação: ♦ Minuta da Resolução de Estágio – o professor Celso
informou que houve uma pequena alteração no processo de cadastramento na parte do
fluxo  da  relação  entre  a  Empresa  e  a  Instituição,  as  informações  poderão  ser
encontradas dentro do portal da Pró-reitoria de graduação no campo de estágios. ♦
Regulamentação  das  EAD´s  na  Unifesp  -  falou  que  a  Comissão  que  está
trabalhando com as EAD´s solicitou uma ampliação do período de discussões para que
os cursos comecem a fazer uma análise de suas grades horárias e seus projetos
pedagógicos a  fim de verificar  se,  eventualmente,  teriam alguma disciplina a ser
transferida para o modelo à distância. Em seguida, o professor também falou de suas
impressões referentes aos diferentes posicionamentos dos coordenadores de outros
campi  a  respeito dessa pauta na reunião do Conselho Universitário e,  logo após,
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deixou aberto para manifestações dos membros da Câmara.  Diversos docentes se
mostraram preocupados com a forma como o processo será regulamentado e com a
precarização da qualidade do ensino. Após o compartilhamento de seus anseios, o
professor Celso sugeriu que os coordenadores levassem a discussão às Comissões de
curso. Neste momento, o Sr. Andreas, chefe da biblioteca, falou da insatisfação de
muitos alunos compartilhada no “balcão da biblioteca” em relação aos professores que
estão ministrando suas UC`s presenciais em formato ADE de forma unilateral. Em
seguida, aproveitou para falar também sobre a não observância da bibliografia básica
do PPC por parte de alguns docentes e pediu a eles que verifiquem a existência dos
livros na biblioteca, antes de indicá-los aos estudantes. Com a palavra, a Sra. Camila T.
Moreira, representante do NAE, Núcleo de Apoio Estudantil, reforçou a importância
dos professores se atentarem ao cumprimento dos PPC`s e à sugestão de materiais
que sejam acessíveis a todos os discentes, lembrando-os inclusive que 30% deles são
de reserva de vagas devido à lei. Com a palavra, o professor Júlio Zorzenon, vice-
diretor  da  Eppen,  disse  que  os  professores  precisam  ser  relembrados  sobre  a
necessidade de informar à biblioteca a atualização bibliográfica de suas disciplinas. E
em  relação  à  insatisfação  dos  discentes,  disse  que  esses  casos  têm  que  ser
encaminhados às coordenações de curso e chefias de departamento para que essas
atitudes  sejam revistas.  Em complemento,  o  professor  Celso  recomendou que  os
estudantes façam as reclamações por eles mesmos ou através dos seus representantes
discentes e que os coordenadores conversem com os professores sobre a questão da
compatibilidade entre o que está na ementa e o que é ministrado em sala de aula e
demandado. Com a palavra, a professora Gabriela de Brelaz, coordenadora do curso
de Administração, disse que existe um canal de Ouvidoria onde os alunos e servidores
podem fazer qualquer tipo de comunicação de forma anônima. Falou que é muito
importante que eles saibam da existência desse canal. ♦ ENADE 2022 - o professor
Celso  comunicou  que  os  cursos  de  Administração,  Ciências  Contábeis,  Ciências
Econômicas e Relações Internacionais vão realizar a próxima edição do exame. Nesse
sentido, reforçou o pedido feito pela ProGrad para que os docentes fiquem atentos aos
prazos e procedimentos necessários para participação. Lembrou que vão ser avaliados
os alunos que passaram os últimos 2 anos no ensino à distância, o que pode ter gerado
alguns  prejuízos  em  suas  formações  acadêmicas  e,  dessa  forma,  pediu  aos
coordenadores dos cursos que reflitam sobre a implantação de algumas estratégias de
reforço. Com a palavra, o professor Júlio, disse que os professores devem conversar
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com os estudantes sobre a importância do exame e como ele  se sobrepõe sobre
qualquer  evento  de  curto  prazo  que  poderá  ocorrer  no  dia  da  prova.  E
complementando, a professora Gabriela falou que é muito importante que a prova seja
bem feita, pois uma má nota gera um impacto negativo da Universidade. ♦ Planilha
de ADE´s (Atividades Domiciliares) - lembrou os coordenadores do prazo limite para
preenchimento da planilha enviada pela ProGrad referente às disciplinas que estão
sendo  ministradas  nesse  formato.  2.  Direção  Acadêmica:  ♦  Teletrabalho  -  o
professor Júlio informou que houve uma reunião extraordinária da Congregação no dia
14 de abril,  na qual  ocorreu uma discussão e  posterior  aprovação do regime de
teletrabalho de forma parcial para alguns setores do campus após avaliação realizada
pela  Comissão  Central  de  Teletrabalho  da  Unifesp.  ♦  Congresso  Acadêmico  -
comunicou que a comissão está organizando as propostas de mesa e que as inscrições
do  Congresso  foram  prorrogadas  até  o  dia  2  de  maio.  ♦  Financiamento  dos
restaurantes universitários - falou do problema enfrentado pelo campus em função
do corte de verbas dos recursos recebidos pelo governo. Disse que no 2º semestre as
perspectivas  de  financiamento são menos favoráveis  e  que,  na  semana que vem,
deverá ser iniciada uma discussão para encontrar uma melhor alternativa para a
resolução do caso. 3. Secretaria Acadêmica: ♦ Colação de grau – o Sr. Roberto
Ferreira, chefe da secretaria de graduação, informou que todos os 232 formandos da
lista final assinaram a ata. Disse que o diploma será emitido de forma digital e enviado
através de e-mail. ♦ Matrículas dos Ingressantes do SISU – foram aprovadas mais
3 chamadas para os ingressantes (8º, 9º e 10º) e a data final será no dia 23 de maio.
Em seguida, o Sr. Roberto mostrou o quadro de vagas preenchidas e passou o lugar de
localização  dentro  da  intranet.  Em  seguida,  o  professor  Celso  o  agradeceu  e
compartilhou a preocupação dos professores do curso de Ciências Atuariais em função
da entrada desses alunos após quase 2 meses de aula. Depois o Sr. Carlos Eduardo do
NAE esclareceu que a Prograd escolheu as datas das chamadas dentro da margem dos
75% de presença exigida pelo MEC. Após sugestões de alguns docentes, o professor
Celso recomendou que as coordenações conversem com os docentes para que fiquem
atentos às questões das faltas e de estudantes perdidos em relação às matérias e
atividades.  4.  Biblioteca:  na  reunião  de  hoje  não  houve  informes  a  serem
transmitidos. 5. NAE: ♦ Edital PAPE 2022- a Sra. Camila informou sobre a abertura
do Programa de Auxílio Permanência para Estudantes e pediu que os membros da
Câmara os ajude na divulgação. 6. NAI: ♦ PCD – a Sra. Alessandra Ramada, em nome
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do Núcleo de Acessibilidade e Inclusão, pediu aos coordenadores, se possível, que
orientem os professores a identificarem os estudantes que precisem de algum tipo de
adaptação, tendo em vista que o campus Osasco é o que tem mais ingressantes PCD
nos últimos quatro anos e que muitos por não gostarem da exposição, acabam não
relatando as suas necessidades. 7. Representação discente - não houve a presença
de  representante  nesta  data.  Findados  os  informes,  o  coordenador  deu  início  a
ORDEM DO DIA solicitando a inclusão de um item de pauta: 1. Substituição da
Profa. Ana Carolina Corrêa da Costa Leister – após aprovação da inclusão pelo
colegiado, a professora Elisa Thomé, coordenadora do Eixo Multidisciplinar, iniciou
sua fala explicando que a professora Ana Carolina foi cedida para atuar no CADE-
Conselho Administrativo de Defesa Econômica e que ficou acertado no Departamento
que sua disciplina (Política, Estado e Mercado) seria ministrada pelo professor João
Tristan, contudo, ele está enquadrado na IN90. Nesse sentido, ela disse que gostaria
de saber se seria possível transformar a UC que era dada no modelo presencial para
ADE e quais seriam os procedimentos necessários para mudança do formato. Com a
palavra, o professor Júlio disse que a princípio não haveria nada que impossibilitasse a
alteração. Em seguida, o Sr. Roberto disse que a Portaria que regulava as atividades
de graduação permitia esse tipo de flexibilização. Por fim, foi colocada em votação e
aprovada por unanimidade a alteração da característica do formato da disciplina em
questão. O professor Celso disse a Câmara de Graduação vai enviar uma comunicação
à  ProGrad  comunicando-os  de  forma  oficial.  2.  Pedido  de  reversão  de
cancelamento de vaga de estudante do curso de Relações Internacionais. RA
119109  -  o  professor  Acácio  Augusto,  coordenador  do  curso  de  Relações
Internacionais, apresentou o pleito da aluna que, ao final, foi colocado em votação e
aprovado por unanimidade. 3. PEC-G – o professor Celso lembrou os professores do
término do prazo para a indicação das vagas ao programa e disse que a Câmara
precisará enviar todos os posicionamento até o dia 11 de maio.  4. Retorno das
atividades presenciais – o professor Celso consultou as coordenações a respeito de
suas impressões referentes à volta as aulas, e alguns falaram do clima positivo sentido
entre docentes, professores e técnicos nesse período. Por fim, esgotando-se a pauta, o
professor  Celso  agradeceu  a  presença  de  todos  encerrou  a  reunião.  Nada  mais
havendo a tratar,  para constar,  eu,  Luciana Pragana Martins,  secretária,  lavrei  a
presente ata. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 24 DE
JUNHO DE 2022.
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Coordenação de Ciências Atuariais
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